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WENZI  
Zet zich met een “plus” in voor beter onderwijs in Kenia en de Mwamstefu community.
Projectplan 2020-2025 
Op naar 2025, de toekomst van stichting Wenzi en de Mwamtsefu community. 
1. Inleiding 
Stichting Wenzi is een ANBI stichting, ingeschreven bij de KvK. Sinds 2009 is Stichting Wenzi bij de Mwamstefu community betrokken.  
De doelstelling van de stichting is de volgende:  
Stichting Wenzi wil zich blijvend inzetten voor betere onderwijskansen in Kenia; een inzet met een visie waardoor een duurzaam karakter wordt gegarandeerd.  
Het betreft hier (hoofddoel) het ondersteunen van leerlingen (secondary school en polytechnische school), ECD (kleuter leerkrachten), PTA leraren (groep 3t/m 8) en tevens het gezondheidsprogramma voor alle leerlingen. 
Al deze activiteiten vragen om middelen. Wenzi heeft daartoe in Nederland sponsorprojecten opgezet met diverse partners, heeft contacten gelegd met bedrijven die ‘maatschappelijk verantwoord ondernemen’ hoog in het vaandel hebben staan en heeft afspraken gemaakt met bewoners van Mwamstefu om door hen gemaakte voorwerpen (sieraden, tassen en houtsnijwerk) in Nederland te verkopen om zodoende zelf inkomsten te genereren. 
Het is gelukt om met extra verkregen middelen (schenkingen, acties en vaste sponsoren) de activiteiten uit te breiden.  
Eind 2019  kunnen we terug kijken op een geslaagd 2e termijn wat het hoofddoel betreft. Wat de nevendoelen betreft is 80% geslaagd. Voordat de overdracht van de nevendoelen in zijn geheel kan plaatsvinden moeten we nog wel wat bijsturen.
2. Terugblik 2e periode (2015-2020) 
a. Ondersteuning leerlingen: primair, secondair en universiteit.
· Door bekostiging van 10 extra leerkrachten, 5 kleuter- en 5 basisschoolleerkrachten zijn de klassen kleiner gebleven dan die van de scholen in de omgeving; dit komt het onderwijs ten goede;

· Secondair: 100% stroomt door en zeker 95% rondt het secondair onderwijs af;

· Er is een forse groei van studenten die verder studeren. In 2018 was dat 20 en in 2019 zijn het er 32.

- 
Rachael Masinde en Michael Tsuma:controleren of de leerlingen daadwerkelijk op school zijn                                
       Ondersteunen hen daar waar dat nodig is.
b. PTA leraren.

· Door het ondersteunen met 50% van de salariskosten lukt het om de klassen niet groter dan 40/50 leerlingen te laten worden. 
c. Verstrekte leermaterialen.
· 2017: bibliotheek is aangevuld

· 2018: 80 leerboeken Engels zijn geïntroduceerd
· 2018: t.b.v. de computerclass zijn accu’s, omvormers en een printer geleverd.

· 2019: 60 Engelse tekstboeken t.b.v. de bovenbouw (€2.000). 
d. Bouw schoollokalen.
· Er zijn in deze periode 8 nieuwe lokalen gebouwd.

e. Waterproject Drinkwaters.

· De tanks zijn inmiddels waterdicht, er is genoeg water voor de school; de pomp wordt nog niet adequaat gebruikt.

f. Kippenfarm.

· Vanwege de warmte in Kenia zijn kippen te gevoelig voor ziektes. In plaats van op het fokken van kippen zijn de vrouwen van Mwamtsefu zich op het fokken van geiten gaan richten.

g. Medische check leerlingen.

· De laatste 2 jaar is de medische check uitgebreid . Kinderen die bij de eerste check niet gezond bleken, krijgen een behandeling / medicijnen en worden na 3 maanden nog eens gecontroleerd.

h. Aandacht voor meisjes.

· Doordat de meisjes doorstromen naar de secondary school, wordt hun huwelijk al een aantal jaren uitgesteld. Op de secondary school is er ook meer aandacht voor seksuele voorlichting en bewustwording bij de meisjes, ‘dat je zelf de regie van je eigen leven in de hand kunt hebben’. Door het verstrekken van maandverband is er steeds minder verzuim van de meisjes.
i. ICT - computerclass.

· Het is gelukt een computerclass in te richten. Er wordt ook computerles gegeven, maar het is nog geen onderdeel van het wekelijkse lesprogramma. 
· De Ict-computerclass wordt overgedragen aan de school en de coördinator is inmiddels vervangen door iemand dan her schoolbestuur.
j. Landbouw.

· De proeftuin en de workshops zijn een groot succes. Dit komt vooral omdat de agricultural officer Joël Muirui Njuguna zich heel betrokken voelt bij Mwamtsefu. De afgelopen jaren hebben de vrouwen en de oudste leerlingen van de school les gehad in een andere en betere manier van bewerken van hun akker. Dit leidt tot een grotere en gevarieerdere opbrengst. Vervolgens leidt dat weer tot een verbetering van de levensomstandigheden, zowel economisch als qua gezondheid.

k. Steenfabriek.
· De steenfabriek is op zich een geslaagd project. Er kunnen goede stenen worden geproduceerd. De leiding laat echter te wensen over, zodat verdere exploitatie achterblijft. Er zijn geen orders en de fabriek ligt stil.
Inmiddels is er sinds februari 2020 nieuwe leiding o.l.v. twee studenten die de studie businessmarketing hebben afgerond.
3. De toekomst van stichting Wenzi. 
a. Ondersteuning leerlingen: primair, secondair en universiteit.
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· In 2020/2021 wordt er een kaartsysteem/ dossier opgezet waarin ALLE leerlingen die         secondair, beroepsopleiding of ‘universitair’ hebben gevolgd / afgerond worden beschreven  Verder wordt bekeken of en zo ja in welk arbeidsgebied ze aan het werk zijn. 
b. PTA leraren.

· De ondersteuning wordt de komende jaren afgebouwd. In Kenia zelf is de norm voor de klassengrootte aangepast naar 50 leerlingen; het duurt enige tijd voordat dit overal gehandhaafd wordt.
c. ICT project. 

· Wordt vanaf 2019 volledig onder verantwoording van de school en de community uitgevoerd.
d. Water
· Project Drinkwater.
In het centrum van Mwamtsefu is door de regering een pomp geslagen. Dit water blijkt niet geschikt als drinkwater. Op dit moment (juni 2020) wordt onderzocht door Wenzi of het mogelijk is om het water bruikbaar te maken als drinkwater via een omgekeerde osmose installatie bij de bron. De kosten hiervoor zijn hoog en de uitvoering is complex. Daarnaast is het onderhoud en beheer van de bron van essentieel belang. De hele operatie moet in nauwe, en goed omschreven, samenwerking tussen de community, de school en Wenzi) worden opgezet.
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e. Medische check leerlingen.

De rapportage van De dokter Justus Mulwa, laat overduidelijk zien dat de medische check nog steeds een grote noodzaak is voor de kinderen van Mwamtsefu. We willen deze dan ook niet afronden, maar juist uitbreiden.

De kinderen worden in het voorjaar allemaal onderzocht. Zieke kinderen krijgen een behandeling/medicijnen en de ouders krijgen een voorlichting over hoe ze de levensomstandigheden kunnen verbeteren. Helaas heeft ziekte  nog te vaak te maken met het drinken van vervuild water.  Deze kinderen worden dan drie maanden later weer opgeroepen en onderzocht. Zo nodig worden er dan weer medicijnen uitgedeeld .

f. Aandacht voor meisjes.

Alle kinderen van de Mwamtsefu school stromen door naar het secondair onderwijs.
Zeker voor de meisjes betekent dit dat ze pas op latere leeftijd gaan trouwen.

Tijdens de middelbare school periode zorgt onze medewerkster Rachael Masinde voor een regelmatige seksuele voorlichting. Ook gaat ze met de meisjes in gesprek over de carrière- mogelijkheden na  de middelbare school.

Toen wij begonnen met het verstrekken van studiebeurzen voor het hoger onderwijs waren van de 10 studenten er 2 vrouw. Nu na 6 jaar hebben we 19 studenten die afgestudeerd zijn. 
Hiervan zijn 10 vrouw, de meeste van die vrouwen zijn werkzaam in het onderwijs en de zorg. 

Van de 33 studenten die  nu nog aan het studeren zijn, zijn er 14 vrouw. De  studierichtingen zijn ook  meer divers geworden.

g. Landbouw.

Bij dit geslaagde project worden de activiteiten verder uitgebreid en verbeterd o.l.v. de agriculture officer.  Inmiddels zijn greppels gegraven die voor een betere 
waterbeheersing gaan zorgen. We hopen in deze periode de waterleiding door te trekken naar de school. Daarnaast speelt de scoutinggroep van de school een belangrijke rol in 
het onderhoud van de beschikbare proeftuin. De ouders zijn geïnteresseerd in het verbeteren en verbreden van de opbrengst van hun eigen ‘akkertje’. Hierbij worden ze begeleid door de agriculture officer. Onderhoud en scholing zullen in deze periode verder ontwikkeld worden.

Regelmatig worden door Wenzi middelen beschikbaar gesteld om noodzakelijke materialen (watertanks, gereedschap, goten, zaden) aan te schaffen.

Planning landbouw 
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h. Steenfabriek.

De dagelijkse leiding van de Steenfabriek is komen te liggen bij een nieuw bestuur onder leiding van afgestudeerde studenten Buisinessmarketing.
4. De ontwikkeling van de community. 
In samenwerking met plaatselijke organisaties, zoals KidsCare en Afya-Care, wil Wenzi op een aantal terreinen de ontwikkeling van de community blijven ondersteunen.

In de periode 2020 – 2025 willen we nog samen met de community inzetten op:

· Het vergroten van het aantal studenten dat een opleiding volgt;
· Het in kaart brengen van de resultaten van opleiding en de plekken waar afgestudeerden werk hebben gevonden;

· (blijvende) Aandacht voor meisjes; 
· De medische check van de leerlingen;
· In de jaren 2020-2022 gezamenlijke inzet op het Landbouw-project.
In de periode 2020 – 2025 wordt de community zelf verantwoordelijk voor de volgende projecten:
· Het ICT-project; 

· De Steenfabriek;
· Het project Drinkwater;
· In de jaren 2022-2020 voor het Landbouw-project.
5. De inbreng van kennis, kunde en inzet (binnen de community zelf). 
De afgelopen jaren zijn kinderen uit de community, die op de Mwamtsefu school hebben gezeten, geslaagd voor de opleiding aan het middelbaar beroepsonderwijs, een aantal van deze inmiddels volwassen mensen hebben al een baan. 
Afhankelijk van hun leefsituatie, baan en inkomsten zouden zij de opgedane kennis en ervaring moeten kunnen gebruiken voor diverse werkzaamheden of projecten in de community. 
Wenzi blijft mensen uit en rond de community (lokale stakeholders) benaderen en het voorliggende plan met hen bespreken: 
· Om het plan te laten slagen is een goede samenwerking met de Mwamtsefu community van primair belang (gericht op ‘zelfstandigheid van de community zelf’).  Sinds 2012 heeft Wenzi een coördinator die het nut en de ernst kan overbrengen en daardoor het vertrouwen heeft van de community. Dit is zeer belangrijk, omdat veel zaken op afstand geregeld moeten worden. 
· Bij het presenteren van het plan zal daarom steeds de nadruk worden gelegd op samenwerking, vertrouwen en inzet in het belang voor de ontwikkeling van de Mwamtsefu community.  
· De drie sleutelwoorden zijn daarbij: betrokkenheid , eigenaarschap en partnerschap! 
· De community kan er niet vanuit gaan dat alleen door de financiering van Wenzi projecten en doelen opgezet en onderhouden worden (duurzaamheid). 
6. Meerjarenbegroting 2020-2025. 
De gerealiseerde saldo’s t/m 2025 en de toekomstige begrote saldo’s van inkomsten en uitgaven zijn verwerkt in een forecast. De forecast geeft met het gerealiseerde vermogen en verwachte saldo’s een betrouwbaar beeld voor de toekomst. In de toekomst zijn de  inkomsten terughoudend begroot. De begrote lasten zijn door ervaring realistisch opgenomen. 
 7. Samenvatting

Stichting Wenzi is een ANBI stichting die zich sinds 2009 inzet voor beter onderwijs in Kenia. 

Stichting Wenzi wil zich blijvend inzetten voor betere onderwijskansen in Kenia; een inzet met een visie waardoor een duurzaam karakter wordt gegarandeerd.  

In de periode 2015-2019 is een aantal projecten van Wenzi in nauwe samenwerking met de community van Mwamtsefu gerealiseerd (zie hierboven):
· Er heeft ondersteuning leerlingen: primair, secondair en universiteit plaatsgevonden;

· Een aantal PTA-leraren zijn gesponsord;

· Er zijn diverse leermaterialen verstrekt aan de school;

· Er zijn extra schoollokalen gebouwd;

· De watertanks zijn onderhouden en lekken niet meer

· De kippenfarm is gestopt en er is gestart met het fokken van geiten;

· Er is meer aandacht geweest voor seksuele voorlichting  en bewustwording bij meisjes t.a.v. zelfstandigheid;
· Er is een ICT-computerclass opgezet en ingericht;

· De Landbouw (Agricultural Learning Centre) is verder ontwikkeld;

· De Steenfabriek is o.l.v. een nieuwe leiding nieuw leven ingeblazen.

In de periode 2020 – 2025 willen we nog samen met de community inzetten op:

· Het vergroten van het aantal studenten dat een opleiding volgt;

· Het in kaart brengen van de resultaten van opleiding en de plekken waar afgestudeerden werk hebben gevonden;

· (blijvende) Aandacht voor meisjes (carreer and counseling); 
· De volksgezondheid en medische check van de leerlingen;

· Tot 2022 inzet op het Landbouw-project.

Daarnaast wordt de community zelf verantwoordelijk voor de volgende projecten:

· Het ICT-project;
· Het geitenproject; 

· De Steenfabriek;
· Het project Drinkwater;

· Vanaf 2022 het Landbouw-project.

Het bestuur van stichting Wenzi: 
Willie de Bruin 

Oprichter/voorzitter en  eerste penningmeester. 
Hetty van Dijke

Tweede penningmeester 
Linda Oosten 

Communicatie  studenten 
Ria Weerheim  

Activiteiten coördinator  
Arend de Haan

Lid
Ben Vis


Adviseur 
september 2020 
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