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 Reisverslag Februari 2020
Vrijdagdag nacht 21 februari om 00.30 Landen  Ben en Maaike, Hetty en ik na een voorspoedige vlucht op Mombasa. Zoals altijd staat Patrick ons op te wachten.
Het duurt nog 2 uur voordat we op onze overnachtingsplek, bij Jessie, zijn .
Uitgeput nemen we nog één drankje en duiken ons bed in. De volgende dag hebben we niets gepland. We relaxen ’s morgens en gaan ’s middags lunchen aan het strand. Als Jessie ons rond 6 uur op komt halen neemt ze ons, voordat we naar huis gaan nog even mee naar een plaats waar rond 7 uur de bush baby’s komen eten. Nou kom ik hier al heel wat jaren, maar dit was voor mij ook een leuke nieuwe verassing.
Zaterdag 22 Februari
Vandaag gaan we naar school om de studenten te ontmoeten. We halen eerst Rachael op want zowel studenten van de sec. school als de studenten van het hoger beroepsonderwijs zullen komen. Rachael zal een  les in career and counceling geven  en ik ga met de studenten in gesprek over de volgende punten:                                                                                                   - -Hoe vraag je een studie beurs aan voor het hoger onderwijs.
Hoe kunnen we problemen in de communicatie oplossen. De communicatie met sommige studenten hoger beroepsonderwijs laat n.l. nog steeds te wensen over en dat is erg vervelend en soms ook  vertragend voor de student.
Om half 2  nemen we even een half uurtje pauze om iets te eten en te drinken.
Hierna gaan we met Stephen in gesprek over het computerproject. Stephen heeft er het afgelopen jaar duidelijk te weinig tijd in gestoken. Hij is afgestudeerd, heeft een baan als ICT leraar op de universiteit, heeft een ICT shop in Mombasa, is getrouwd en heeft sinds een half jaar een dochtertje. We kunnen dus prima begrijpen dat hij niet alles kan, maar dat moet dan wel een keer uitgesproken worden. Aan het eind van het gesprek  hebben we besloten dat de computerlessen voor de school door een leerkracht gegeven kunnen worden en  het internet café door  iemand anders gerund moet gaan worden. 
Stephen biedt wel aan om op de achtergrond beschikbaar te blijven om de technische problemen op te lossen als dat nodig is. Dit aanbod nemen we graag aan.
 Even na drieën zitten we weer in de auto om terug naar Jessie te gaan.                            Zondag hebben we een dag vrij.
Maandag 24 Februari 
Om half 9 stappen we met onze bagage in de auto, we vertrekken voor 3 dagen naar Mwamtsefu en zullen bij Kidscare overnachten.
Zonder oponthoud rijden we naar Mwamtsefu, waar we dan ook net te vroeg aankomen. De scouts  zijn nog niet helemaal klaar met de erewacht. We lopen na de begroeting weer terug naar de poort om vervolgens in stijl begroet te worden
Met de staf had ik afgesproken om pas in gesprek te gaan nadat we alles, wat de kinderen voor ons voorbereid hebben, gezien hebben. De kinderen zitten anders veel te lang op ons te wachten. We worden weer getrakteerd op zang, dans , gedichtjes, toneelstukjes en speeches. Ze hebben  echt weer geweldig hun best gedaan om er een leuk feest van te maken. Als alles achter de rug is, is het bijna lunch tijd. Voor de lunch kan nog net een gesprek met de scouts. In Kenia  gaat het er bij de scouts anders aan toe dan bij onze padvinders.  Hoofddoel is het aanleren van normen en waarden. Hiervoor zijn allerlei regionale en landelijke presentaties/wedstrijden georganiseerd. De Mwamtsefu scouts hebben voor een jongens team en voor een meisjes team, elk team 12 personen, van ons uniformen gekregen. Er gaan dus steeds 24 scouts naar de wedstrijden. Dit najaar zijn ze eerste geworden op de landelijke wedstrijden  in Nairobi. Deze kinderen uit het arme zuiden hebben de president de hand geschud, hoe geweldig is dat! Ook worden er kampen georganiseerd. De scouts zouden wel voor iedereen uniformen, slaapzakken en tenten willen hebben. Wenzi heeft net aangekondigd dat we vanaf nu, met de nevendoelen een stap terug gaan zetten. Er moet dus een andere manier gevonden worden.
De scouts  verzorgen nu al de proeftuin, terwijl ze les in landbouw krijgen. Zij zouden de opbrengst van de proeftuin kunnen gebruiken voor  de aanschaf van uniformen enzv.       Met meer inzet kan er meerdere keren geoogst worden en kan er meer verdiend worden.
Ook kunnen ze ingezet worden voor het verven van de school en ook daar kunnen ze iets mee verdienen. Ze kunnen ongetwijfeld zelf ook nog wel iets verzinnen. Ondanks de teleurstelling dat wij dit niet gaan ondersteunen zie ik ook enthousiasme ontstaan. Onder de bezielende leiding van Meester Jacob gaan ze vast hun doel bereiken. 
Tijd voor de lunch. Na de lunch gaan we in gesprek met de staf en het team.
Op de Mwamtsefu school  werken 5 PTA leerkrachten, dit zijn leerkrachten die maar de helft van de opleiding hebben gedaan. Ze hebben een certificaat behaald en staan daarmee voor de klas. Deze leerkrachten worden door Wenzi betaald. Er is nu echter een nieuwe regeling van kracht. Leerkrachten zonder diploma mogen niet meer voor de klas. Nu gaat alles in Kenia, langzamer dan aangekondigd, maar ze moeten wel hun diploma gaan halen om zeker te zijn van hun baan. In oktober hadden we afgesproken dat ze hun studie verzoek zouden sturen, maar dat heeft ons niet bereikt, niet helemaal duidelijk waarom niet, maar we spreken nu af dat ze het plan uiterlijk volgende week hebben gestuurd, zodat ze in April naar school kunnen. De headmaster  belooft mij het e-mail adres van de education officer( inspecteur) zodat ik met hem in gesprek kan gaan met als doel de leerkrachten te behouden voor Mwamtsefu.                                                                                                                                                  Er komen nog een aantal verzoeken vanuit het team. Het enen willen we overwegen en het andere valt buiten onze doelstelling voor de komende jaren. We benadrukken nogmaals dat Wenzi een stap achteruit gaat doen. De komende 5 jaar gaan we ons vooral concentreren op ons hoofd doel. Het studiefonds. Ik vertel ze dat wij het gezegde hebben” Je moet mensen geen vis geven, maar een hengel en ze  leren vissen. Ze snappen wat hiermee bedoeld wordt en beamen dat er degelijke “hengels”zijn gegeven de afgelopen jaren.
We bespreken ook hier het ICT project. In de  nieuw gekozen oudercommissie zit een jonge vrouw met een ICT opleiding. Zij zou de cybershop wel willen gaan runnen. De headmaster gaat met haar in gesprek om te zien wat mogelijk is.
Inmiddels is het half 4. We stappen in de auto en gaan op kraambezoek en verjaarsvisite. Florah één van de onderwijsgevende heeft  verleden week een dochtertje gekregen. Haar andere dochtertje, Willie, is vandaag jarig. Genoeg redenen voor een bezoekje dus.
Om half 6 rijden we de poort bij Kidscare binnen. Gelukkig nog even tijd om wat op te frissen, want om 6 uur is er hier een meeting met het nieuwe bestuur van de Elights, de leiders van het stenen bedrijfje.
Om 6 uur zijn ze er allemaal, sommigen komen rechtstreeks uit hun werk en één is er die nacht zelfs vervroegd uit Nairobi gekomen om deze meeting bij te wonen. Het is een groep  enthousiaste jongeren. Voor de stenen is er een enthousiast nieuw jong bestuur.
Voorzitter: Samson Dzango Mshenga, afgestudeerd  elektricien en ook de Chaiman van de school.1e secretaris Joseph Peo, Studie Medical records, afgestudeerd.                                                2e secretaris: Elvis Mwiruri student Mechanical  engineer ,                                       Penningmeester: Joseph Ndoro, afgestudeerd business management, hij heeft zijn eigen  kruideniers winkeltje.                                                                                                                                PR; Neema Jenjewa, afgestudeerd business management.                                                                Omar Mkala Kuto, afgestudeerd agriculture economies.
De investering in het studiefonds komt op deze manier terug naar de community en daar zijn we erg blij mee. We bespreken met elkaar hoe we het stenenfabriekje weer nieuw leven in kunnen blazen. Ze komen met goed doordachte ideeën. Vooral Neema neemt het voortouw en maakt iedereen enthousiast. Ze spreken af dat ze iedere 2 weken een whatsapp vergadering plannen en ze beloven maandelijks aan ons te rapporteren. We hopen echt dat het deze groepgoed geschoolde jongeren gaat lukken, Ik houd u op de hoogte.
[bookmark: _GoBack]Dinsdag 25 Februari
Vandaag staat in het teken van water en landbouw
Om 10 uur ontmoeten we Joel, de agriculture officer, op school, hij gaat de hele dag met ons mee. Afgelopen jaar heeft hij een ha. Grond aan de overheid verkocht die daar een waterput hebben geslagen. We gaan als eerste daar kijken. Het is een mooi complex. Een op zonnen energie aangedreven  pomp, pompt het water naar de watertoren. Hiervandaan zou het over heel Mwamtsefu verspreid kunnen worden, de vraag is alleen wat de kwaliteit is. Een aantal jaren geleden is er in Manda, 6 km verderop ook een waterput geslagen, na de eertse euforie bleek het water van een slechte kwaliteit te zijn, niet geschikt als drinkwater. Ons plan is nu om het water eerst te laten analyseren. Als het goed drinkwater is dan zouden we kunnen overwegen om een pijpleiding door te trekken naar de school.
Na dit bezoek rijden we naar de dam, hier is ook wel iets veranderd. Joel heeft er voor gezorgd dat er een pomp aan de rand van het water geplaatst gaat worden. De bedoeling is dat het lagere gedeelte  aan de andere kant van de dam als landbouw gebied ontgonnen wordt. Er wordt dan een irrigatie systeem aangelegd en met behulp van de pomp wordt het water in het gebied gepompt. Alle materialen liggen er al, nu moet de klus  alleen nog geklaard worden. Wat ons drinkwater project op deze plaats betreft, ook hierbij wachten we de water analyse af. Als het goed drinkwater is  dan zijn er vele andere mogelijkheden.
Na een lunch in het kleine restaurantje gaan we terug naar school voor de landbouw.
De proeftuin ligt er goed bij. De nieuwe plantjes zijn geplant in afwachting van de regentijd. Scouts zijn in de weer met schoffel en gieter. De aangekondigde greppels zijn gegraven. De komende regentijd wordt het water dus beter vastgehouden bij de school, ik ben benieuwd wat voor effect dit op de komende oogst heeft.
Er is weer wat onduidelijkheid over wie de opbrengst van de proeftuin mag hebben. Ouders die een workshop hier krijgen en dus ook in de proeftuin lerend werken, menen ook recht te hebben op de opbrengst. Tijd om hier maar meteen duidelijkheid in te scheppen.
De proeftuin is een landbouw leer centrum , agriculture learning centre, Je kunt hier les krijgen in hoe je jouw eigen akker beter kunt bewerken. Daarna ga je naar huis om het toe te passen en een betere opbrengst te krijgen op je eigen akker. Daar zit je voordeel.
De scouts werken en leren dagelijks in de proeftuin. Zij mogen de oogst verkopen en gebruiken voor de aanschaf van nieuwe uniformen, slaapzakken en tenten. Ook het vervoer naar wedstrijden kan hiermee betaald worden, zo zit er ook weer voordeel voor alle ouders in. Gelukkig is iedereen het hiermee eens.
Om half 4 zetten we er een punt achter. We moeten nog langs Justus, de schooldokter.
Bij Justus is er niet heel veel te bespreken, hij communiceert altijd goed. Leuk om zijn gezinnetje weer te ontmoeten. In de  maand Maart  gaat hij de eerste medische controle  doen bij de kinderen van de school.
Na een klein uurtje stappen we op en rijden naar Kidscare. Hier komen we om half 6 aan.
Woensdag 26 Februari
Vandaag de laatste dag van ons bezoek. Een relatief ontspannen dag. Op het programma staan: klassenbezoeken, een ontmoeting met de nieuwe ouder commissie en een afsluitende lunch bij de wakawaka Women.
Er zijn tussentijdse toetsen dus vooral in de bovenbouw lopen we “onzichtbaar”door de groepen. Bij de jongeren kunnen we wat meer storen. Tijdens de ontmoeting met de oudercommissie geeft de headteacher een korte en bondige samenvatting van alles wat we eerder deze week besproken hebben. Er zijn weinig vragen. We lopen nog met onze nieuwe ICTer mee naar het ICT lokaal om te zien hoe het daarmee gesteld is. Dit blijft een zorgenkindje en misschien moeten we concluderen dat het een stap te ver was voor de mensen in Mwamtsefu. De tijd zal het leren, maar het vele stof en zand doen natuurlijk geen goed aan computers, bovendien is de stroomvoorziening hier niet geweldig stabiel. Laptops zouden een betere optie zijn. Die hebben geen last van een korte stroomstoring en laten zich ook beter in een kast opbergen. Heeft u nog een ongebruikte laptop met een goede accu, dan zou het fijn zijn als wij hem mee kunnen nemen. 
13.00uur, tijd voor de vrouwen, zoals altijd sluiten we ons bezoek af met een vrolijk samenzijn met onze vrouwen.
Om 15.00 uur stappen we in de auto en rijden terug naar de kust. 
De rest van deze week hebben we vakantie. We gaan nog twee dagen op safari en sluiten af met twee dagen relaxen aan het strand.
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